
Sivu kuusi T O V E R I
No. 107

Naiset haluavat
Valkosia Kenkiä

MEILLÄ ON TÄYDELLINEN 
VARASTO NÄITÄ KENKIÄ!

M atalakantasia kumipohjaisia urheilukenkiä $ 1 .9 5 ,  
$ 3 .0 0  ja $ 3 .5 0

Kumipohjaisia matalia kenkiä, yhdellä hihnalla, S 5c,
$ 1 .6 5

Korkeakantaisia pyhäkenkiä, tehty Valkosesta purje- 
kankaasta..............................  $ 2 .5 0 , $ 3 .0 0  ja $ 4 -8 5

Korkeakantasia pyhäkenkiä, Valkosesta kauriinnahasta,
nappi- tai nauhakenkiä 6 .0 0  ja $ 8 .0 0

THE HIVE
530 Commercial St. AINA LUOTETTAVA. 535 Bond St.

t  ASTORIASTA JA YMPÄRISTÖLTÄ t
| n .  H  n  n  1V H 1  1 H -H - H-1 1 1-1 1-1-1-I - I -H -W

TO VER IN  TE LE FO O N I-N U M E R O T
t i l l i  M-I'

julkeudestaan ja raakuudestaan, 
joka tällä kertaa kohosi huip­
puunsa. Tuskinpa luulisi elet­
tävän 20:11a vuosisadalla kun 
katselee Astorian kaupungin val­
tuuston kokouksesta tehtyä ra­
porttia. Ennemmin luulisi (»le­
vänsä jossakin rosvopäällikön 
luolassa, missä yhden vltiöpään 
mielivalta kukoistaa lakina.

Sota ja vallankumous
olivat vielä joku ajka sitten 

alituiset puheenaineet Astoriassa- 
kin. m utta kun Klubin näyttä­
möltä esitettiin “ Pikku pyhi- 
mvs”. ei puhuta enää paljon mis­
tään muusta Astoriassa kuin sii­
tä. Eikä se ihme olekaan. On­
han Pikku pyhimys hauska ja 
kaunis: kauniit laulut, hauskuuk­
sia tävnnä oleva juoni ja komeat 
asianmukaiset puvut, siinä on 

kut uistajat mereltä saaneet me’. - 1 tarpeeksi viiden kappaleen osak- 
ko hyviä apajia. I si, joutuaksen yleiseksi puheeksi.

— * — , Kun eivät kuitenkaan kaikki
Kaksi verkkoa myytävänä ■ hauskoja näytelmiä suosivat suo-

halvalla nyt heti; toinen iso ja malaiset kylässämme voineet 
pieni verkko. Lähempiä tietoja nähdä viidellä kertaa tätä näy

Konttori ja liikkeenhoitaja.......... 36S
Toimitus ..............................................832
Konttori on auki kello 8 aamulla 
kello kuuteen saakka illalla. Huom. 
kello kuuden jälkeen illalla on käy­
tettävä toimituksen puhelinta 832.
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— Xäytclmäscuran kokous klo 
7. “ Etuvartiotaistelun" harjo- 
tus 7.30.

Polttakaa
hyviä uniontekoisia sikaareja 

“ Pedro Vegas”, “W hy" ;a 
“Jitney”. (ilm

Kalastus
ei viime päivien kuluessa ole 

yleensä luonnistanut erikoisen 
hyvin paljon kenellekään Colum­
bia joella. Sen sijaan ovat jot-

saa Albert Ojalta. Box 13. Smith täntökauden hauskinta ja ko-
(9) I meinta kappaletta, niin esitetään 

•  — — ¡se toisen kerran ensi lauantaina.
Kolmas laiva laskettu vesille. , Itse kappaletta ci tarvitse kiitel- 

Eilen päivällä klo 1.25 lasket-; lä, sen se tekee itse. mutta mu is. 
tiin Youngs Bayssä Mc Eachern j tuttaa sopii, että jokainen muis- 
laivatelakalla vesille kolmas a-
lus nimeltä “Astri." Alus on 266

Point, Astoria. Ore.

jalkaa pitkä ja sitä kuljettavat 
eteenpäin sekä purjeet, että 
“puoli deasel" malliset koneet.

Neljäskin alus laiskettanee 
piakkoin samalla veistämöllä ve­
sille ja uusia laivoja alettanee 
rakentaa keskeyttäm ättä telakan 
toimintaa.

Kaikkia niitä henkilöitä,
jotka ovat lainanneet minulta 

kirjoja, pyydetään hyväntahtoi­
sesti palauttamaan ne takaisin tä­
män viikon kuluessa.

—John Malo.

$50.00 punaiselle ristille.
Eileniltaisessa laivan veistäjien 

union kokouksessa myönnettiin 
punaisen ristin rahastoon $50.00, 
kun sanotun union kokouksessa 
ei paljon muutakaan ollut pää­
tettävänä. mikäli tämänpäiväi­
sestä aamulehden raportista voi 
käsittää. Jonkun verran lienee 
samaisessa kokouksessa keskus­
teltu järjestym istyöstä, koska 
siitäkin on samaisessa lehdessä 
kahdella rivillä mainittu. — On 
todellakin liikuttavaa, jos järjes- 
tvneittenkin työläisten toiminta 
tvytvy noin helppotajuiseen *agi- 
tatsioonityöhön.'

Eczema, eli Ruusuvoide.
Tos kätenne ovat auki Eczeman 

aiheuttamana, voitte parantaa sen 
käyttäm ällä Hellbergin F.scema 
voidetta. H inta $1.00 postimak- 
suineen. G. A. Hellberg. Suo 
malainen apteeki, Astoria, Ore

film.)

Hänen ylhäisyytensä on 
saapunut.
Hänen ylhäisyytensä, kaupun­

gin majuri, on saapunut idän 
matkaltaan ja antoi eilisessä kau­
pungin valtuuston kokouksessa 
ensimäisen näytteen tunnetusta

taisi etsikko aikansa, voi m uu­
ten tulla katumapäälle jälkeen 
päin. Kun kappale esitetään a- 
lennetuin hinnoin, niin kukapa 
ei saapuisi sitä katsomaan.

Valtuusmies heitettv ulos.
Niinpä kun eileniltaisessa val­

tuuston kokouksessa valtuusmies 
Kelly vaati, että m uuatta kesken­
eräistä asiaa olisi kaupungin val­
tuustossa käsiteltävä, kun maju­
ri kokonaan siirtyi muista asi­
oista rähisemään, niin majuri sen 
raa'asti kielsi. Kun Kelly pelot­
ta ilmaisi vastalauseensa maju­
rin mielivaltaista hallitsemista 
vastaan, niin julkeasti majurim­
me käski poliisin heittämään 
Kellvn ulos. Ylintä päällikköään 
totellen poliisipäällikkö käveli 
Kellvn taakse joka tarttui lujas­
ti tuoliinsa kiinni ja sanoi, että: 
“Majurilla ei ole mitään oikeutta 
heittää minua ulos. Minä veto­
an tätä puheenjohtajan mielival­
taista hallitsemista vastaan." 
Tällöin poliisipäällikkö tarttui 
Kellvä niskaan ja raahasi hänet 
ovelle. Koko matkan vastusti 
Kelly niin paljon kuin jaksoi. 
Ulkona käytävällä jatkui kahak­
ka jossa Kelly sai tuntuvia vam-

Majurikin joutunut putkaan.
Viime yönä klo. 1 aikaan van­

gitsi poliisit Carlson ja Howard 
kaupunkimme majurin, F. C. 
Harleyn ja auton ajurin. Jack 
Bayn siksi, että nämä kadulla pi­
tivät pahaa elämää.

Poliisiasemalta ei tapahtuman 
johdosta ole annettu mitään se­
lostusta, mutta tiedetään vain, 
että kumpikin poliisi joutui ma­
jurin käskystä tänä aamuna luo­
pumaan virastaan siksi, että ne 
uskalsivat tämän vangita silloin 
kun hän olisi halunnut elämöidä.

Kaupunkimme majuri oli eilen 
illalla muutenkin ollut oikein 
hurjalla tuulella, sillä hän oli 
omakätisesti suvainnut tehdä 
vangitsemistakin. Niinpä kun 
majuri Commercial kadulla oli 
rähistä nahistellut A. Jalot fin 
kanssa ja siinä touhussa käy ttä ­
nyt raakaa kieltä huolimatta sii­
tä. että naisiakin oli ollut saa­
puvilla, niin “Deakon Lawton, 
muuan vanha sisällissodan aikui­
nen sotilas, nyk. Pvthias-seuran 
‘Senator-lehden tunnettu toim it­
taja, oli uskaltanut hänelle huo­
m auttaa hänen sopimattomasta 
käytöksestään. Tätä ei Lawto- 
nin olisi pitänyt tehdä, sillä 
muitta m utkitta oli majurimme 
tarttunut hänen niskaansa kiinni 
ja ilmoittanut, että hän on van­
gittu. Samaten oli käynyt erään 
toisen harmaahapsisen miehen, 
joka oli uskaltanut asiaan puut­
tua. la päällikköään totellen oli 
muuan poliisi sitten lähtenet re­
tuuttam aan majurin yksitvisvan- 
keja poliisikamariin.

Tähän tanaan kertoo jupakasta 
“Morning Astorian."

Alkaa jo olla käsittäm ätöntä 
kuinka paljon törkeyksiä täällä 
“vipissä lännessä" siedetään, en­
nenkuin niistä kiinni käydään. 
Sietäisi jo vakavasti ottaa kes­
kustelun alaiseksi kaupunginpääl- 
likkömmc virastaan takaisinkut- 
sumisen. siltä hänen elämöimis- 
tään sietäminen alkaa käydä lii­
an raskaaksi jos se koko vuoden 
tulee kestämään. < hi jo yli äy- 
räittensä kuohuvaa lainrikkomis­
ta sallia ensiksikin loukattavan 
laillisesti valitun kaupungin a- 
sukkaitten edustajan edustusoi­
keutta raahaamalla sellaisen mi­
tä. raakamaisimtnalla tavalla pois 
virallisesta kokouksesta, jossa 
tämä on valitsijoitaan edustam as­
sa. Kaikkein suurimman mieli­
valtaisen vksinvallan keskukses 
sakin sellaista tekoa pidettäisi 
sietämättömänä, m utta vapaan 
Yhdysvaltojen tasavallan Astoria 
nimisessä kaupungissa sellainen 
nähtävästi jo pidetään asiaan 
kuuluvana ja ehkäpä luonnolli- 
senakin. Ja sitten kun tuollaisen 
teon jälkeen samainen edustusoi­
keutta loukannut virkailija käy 
kaupungin kadulla rauhaa häirit­
semään ja valtansa nojalla mie­
livaltaisia vangitsemisia toim itta­
maan. niin olisipa jo todellakin 
svvtä käydä asiaan käsiksi, sillä 
ellei asiaan puututa, niin ku­
kapa jonkun ajan kuluttua us­
kaltaa kaupungin kaduilla liik­
kua. kun “rauhan vlimmät valvo­
jat" ovat ensimäisenä rauhaa 
rikkomassa ?

Mutta samat naiset, joita oli 
neljä, yhtyivät ensimäisessä ti­
laisuudessa osaston jäseniksi.

Sen jälkeen yhtyi suurissa 
joukoissa osastoon jäseniä, olle­
tikin naisia. Yhdistyksen toi-

keinoihin. Hän seurusteli erään 
osaston parhaan nävtteliän 
kanssa. Toiset naiset olivat hy­
vin kateellisia siitä, sillä näytte­
itä ei ollut heidän mielestään 
kyllin hyvä rahastonhoitajalle.

niintä tuli vilkkaaksi ja e n tis tä ; Koko paikkakunnan naisväki oli
monipuolisemmaksi. Kolme kuu­
kautta sen jälkeen nuorisoseura 
kuoli ja rait.ittsseura kitui jä ­
senten ja kannatuksen ¡»uuttees­
sa. sen toiminnalla siitä saakka 
ei ollut mitään merkitystä. Kir­
kollisista hommista nuoriso tyk­
känään veiääntvi pois. Yhdis­
tys teki rahaa, maksoi velkansa 
ja meni kaikin puolin eteenpäin 
loistavasti.

heidän välissään. Jonkun aja» 
kuluttua alkoi kylällä kuulua 
kuiskeita: "heillä on vakavat vä­
lit". jopa puhuttiin, että he me­
nevät naimisiin, vaan sulhanen 
antoi ylön koko homman. Mut­
ta siitä seurustelusta oli vaka- | 
vat seuraukset näyttelijälle. Hän 
oli “siunatussa tilassa" jo niin 
pitkällä, että saattoi kuka hy­
vänsä nähdä miten on asiat sil­
loin kun sulhanen hänet hvl- nM utta ei kauvan sen jälkeen, . . 

kun ulkonaiset viholliset oli voi- ■ aSL
tettu, alkoi jäsenten keskuudessa : Olisi luullut, että naiset yh- 
sisäiset riidat ilmetä. Ne eivät | (|c4sä joukoin tuomitsevat mies- 
kumminkaan suuresti haitanneet | tä moisesta teosta, vaan ci sin- 
toimintaa. Vanhemmat toverit i nepäinkään; näytti siltä 
m oittivat, että osaston to im in-1 naiset olisivat suosineet
ta menee liian kevytmieliseksi 
huvitteluksi, unhoitetaan osas­
ton päätehtävä, nimittäin tiedon 
levittäminen työväen asiasta, 
Vieläpä syntyi periaatteellisia 
erimielisyyksiä. Osa edusti sel­
laista katsantokantaa, että työ­
väen ei kannata vaatia pieniä 
parannuksia oloihinsa nykysen 
yhteiskunnan sisällä, on kum ot­
tava koko kapitalistinen yhteis­
kunta ja kerta iskulla tehtävä 
työläisten yhteiskunta. Toiset 
taas sanoivat: “se on mahdo- 
tointa, että yhdellä ryntäyksellä 
saavutetaan työläisten yhteis­
kunta. Se saavutetaan kehityk­
sen kautta, silti meidän tulee (ti­
la vallankumouksellisia, mutta 
asteettani me saavutamme työ­
läisten yhteiskunnan". Jyrkät 
kumousmiehet käyttivät väit­
teillensä tueksi kuvauksia, ku­
ten mc emme tahdo kannikkaa 
leivästä, vaan koko leivän. Sii­
nä tapauksessa, jos me vaadim­
me pieniä parannuksia, niin tyy­
dymme osaan juustosta, kuin 
päinvastoin tulisi vaatia koko 
juusto. Kehityksen kannalla o- 
levat vastasivat yksinkertaiselta 
ja kauniiltahan se näyttää, se a- 
jatus, että otamme yhdellä ker­
taa koko leivän ja juuston. M ut­
ta vh.eiskumian koneiston val­
taaminen työläisten käsiin joka 
on työväenliikkeen päämäärä, ei 
(»le niin vksinkertainen tehtävä, 
kuin leivän ja juuston hyllyltä 
ottaminen. Edelleen he selitti­
vät : "Ajatelkaapa, jos meillä 
on jokin matka kulettava, niin 
voimmeko mennä päämäärääm­
me yhdellä hyppäyksellä: sinne

kun 
sen

oikeaksi menettelyksi. Jotkin 
avomielisemmät sanoivat suo­
raan : "se oli näyttelijälle para­
hiksi, miksi meni parempansa 
kanssa tekemiseen.'
set naiset kyllä 
tä suurta melua, 
ei tapahtunut siitä 
he olisivat tuominneet miehen, 
vaan siitä tehtiin suuri numero, 
osot.aakseeu maailmalle minkä­
laisia siveettömiä lurjuksia tvö- 
väenosaston jäsenet ovat. \  ie- 
läpä he sanoivat: “sellaistahan 
siellä opetetaankin, eihän sieltä 
muuta voi odottaakaan. Luki­
ja voi arvata kuinka

\  "anhoilli- 
pitivät sii-

Mutta se 
syvstä, että

YKSI PARI

‘Hipress’1
JALKINEITA
kestää enemmän kuin kaksi, jopa 

kolmekin paria muita kenkiä.
“Hipress” punasia saappaita kala- 

miehille myy ainoastaan

CHAS.V.BR0WN
ASTORIA,

ÎEDsyourj

G O O D R I C H

^ B O O T S  a  S H O E S
With The Red Line round The Top.

OREGON

niin kvlläon jotakin vaillinkia 
hän vastaa.

Samainen henkilö, jolle hän 
oli ilmoittanut asian, epäili hän­
tä siksi paljon että hankki kii- 

hattskat 1 reesti osaston tilikirjat, tarkasti

vä tilaisuus sovittaa rikoksensa,
m u.ta ei halunnut sitä tehdä.

(Jatketaan)__

Milloin on Toverittaren 
tilaajamäärä 1 0,0 0 0 ?

päivät oli hyljätyllä, tuon e n ti- i ne ja ilmoitti kassavaillingin ole-
sen osaston kukkasen täytyi ve- 
tääntyä syrjään melkein kaik­
kien halveksimana. Hän oles­
keli yksin ja usein oli hänet ta­
vattu itkemästä. Jotkut mies­
tovereista olisivat häntä lohdut­
taneet, vaan pi.ivät sitä tilannet­
ta. mikä hänellä oli, niin arkana 
asiana, etteivät katsoneet sopi­
vaksi sitä tehdä. Niin hän sai 
olla yksin, hyljättynä entisillä 
tovereilta.

v a n ka k s i sataa k a h d ek sa nky m -
mentäkaksi dollaria ja kaksi- 
kymmeirtäviisi senttiä. Se sa­
noma synnytti myrskyn osaston 
jäsenissä: kutsuttiin ylimääräi­
nen osaston kokous ja siellä tuo­
mittiin hänen menettelynsä ali­
maiseen helvettiin. Osa jäsenis­
töstä  vaati, että on heti vannot­
tava vangitsemiskäsky ja palkat­
tava salapoliisit ottamaan kiinni 
tuo lurjus. Toiset taas (»livat'

Yhdistyksen vakavat miesto- j sitä mielipidettä, eitä koska hän 
verit pitivät hyvin pahana sitä j On luvannut suorittaa kassan va­

jauksen, niin odotamme ja an­
namme tilaisuuden rfiiehelle suo-

eitä osaston toimihenkilöt me­
nettelevät sillä tavalla ja vielä 
rahastonhoitaja, jonka tulisi olla 
yleisiä luottoa nauttivan henki­
lön. Heräsi uudestaan epäilys.
josko hänen rahastonhoitoonsa i sen ja sen ajan kuluttua, 
voi luottaa. Tuli puolivuosiko- asianomainen ilmoita millä ta- 
kotts, jossa valittiin osaston vir­
kailijat. Kun tuli esille rahas-

ritlaa asiansa rehellisesti ennen­
kuin teemme hänestä lain edes- 

-ikollisen. Pääteltiin, että 
ellei

Kengänkorjaus-‘Sappa’
varuste ttuna  täydellisellä  “Cham pion” 
koneistolla, m yydään om istajan  huo­
non terveyden takia. Myöskin kaikki 
puotikalusto sam aan hintaan. Liike 
on parhaim m alla liikepaikalla. O llut 
siinä 9 vuotta, jo ten  sillä on suuri 
kannattajajoukko. H in ta  a inoastaan  
>500.00.

E. G. Gunell,
359 Commercial St., Astoria, Ore.

• • • • • • • • • • • • • • • • • • •
• UUSI LIIKE •
•  joka tarjoaa paitsi hyviä savuk- •
•  keitä myöskin California B lair •
•  viiniä. •
•  OSCAR WIRKKALA •
0  570 Commercial St. •
0  V astapäätä Rindellin ap teek ia  0• • • • • • • • • • • • • • • • • a «

sa rikol

tonhoitajan valitseminen, niin 
ehdotettiin en.istä. Joku jäsen 
sanoi: "Entinen ei ole sovelias

on kulettava askelettani ja .siten n jjn tärkeään toimeen kuin on
me joskus saavumme ¡»erille, sa- l 
moin työväen yhteiskunnan ' 
saavutamme asteettani. Ku­
mouksia kyllä tulee olemaan vä- ! 
Iillä, vaan ne eivät ole muuta j 
kuin pitkiä askeleita yhteiskun­
nan kehityksen kulussa." Jy r­
kät ivasivat pilkallisesti maltilli­
sia yhteiskunnan paikkaajiksi.se 
on samaa — lie selittivät — jos 
miehellä on rikkinäiset housut, 
hän tarvitsisi uudet, mutta tyy­
tyy siilien, että ne paikataan. 
Samaa sisältää teidän maltillis­
ten ajatus työväenkysymyksestä.

Matematiikka järkiin- 
nytti joukon

(JaiKoa viidenneltä sivulta)

AMMATTITAITOINEN

LATOJA
saa  paikan Toverin latomossa. H a­
k ija lta  vaaditaan taitoa sekä englan­
nin- e ttä  suomenkielisen tekstin  la­
tom isessa niin käsin kuin koneella­
kin. H akijan  tulee kuulua unioon 
sekä soslalistipuolueeseen.

Liikkeenhoitaja, 
Box 99,

Astoria, Ore.

moja.
Tämän näytelmän kuluessaJ 

• kuului huutoja: “Häpeä, häpeä", 
jotka oli majurille tarkotettu, 
mutta tämä vain innostuneena 
karjui poliisipäällikölle: "P istä­
kää hänet linnaan." Sattuvasti 
tämän näytelmän jälkeen kau ­
pungin lakimies, Anderson, huo­
mautti valtuustolle ja eritoten 
majurille, että valtuustossa oli 
lähdetty vaaranalaiselle maape­
rälle kun kaupungin asioita oh 
alettu kivikauden aikuisilla nie- 
nettelvtavoilla ajaa. Ja tosiaankin 
on käsittäm ätöntä, miten pitkäl­
le astorialaiset sallivat raakuuk 
sien kehittyä kaupungissaan. Mi­
tä saattaakaan edellyttää kaikki­
en toisten kaupunkilaisten teke­
vän silloin kun kaupungin pääl­
likkö on ensimäisenä lakia ja o i­
keutta rikkomassa?

Illan kuluessa selvisi kuunte- 
leville kaupunkilaisille m vöskin, 
se tosiasia, että kun kaupunki 
viime maalisk. 30 p. möi 90,000. j 
dollarin edestä bondejaan, niin 
kaupunkilaisten niskoille silloin 
sälytettiin uusi $20,250 korko- 
taakka.

räikeässä muodossa tuoda asioi­
ta julkisuuteen.

Osa nuorisosta, olletikin ty­
töistä oli kahden vaiheella, an­
taako kannatuksensa Työväenyh­
distykselle ja liittyäkö siihen jä­
seneksi? Paljon he arkailivat 
yhdistyksen toimintaa. Mutta 
siinä oli jotakin miellyttävää ja 
puoleensa vetävää ja se oli mo­
nipuolinen  toiminta ja olihan 
siellä rohkeita ja henkisesti lah- 
jakkat.a nuoria miehiä, joitten 
suosion saamiseksi kannatti vh- 
tvä yhdistykseen. Niinpä sattui, 
että osaston kaksi nuortamiestä. 
jotka olivat toimivia jäseniä, ru­
pesivat seurustelemaan nuorten 
tyttöjen kanssa, jotka eivät ol­
leet osaston jäseniä. Ne tytöt 
olivatkin ulkonäkönsä vuoksi ia 
kaikin puolin hyvin arvossa pi­
dettyjä ja he liittyivät osastoon 
jäseniksi. Sattui kerran siten, 
kun muutamassa ruokatalossa o- 
li naisia sisällä, niin muuan nuo­
rimies sanoi vahingossa, jolla ei 
mitään ta rko ittanu t: “Työväen­
yhdistykseen ne näkyvät yhty­
vän tämän paikkakunnan par­
haat tytöt." Se toukkasi läsnä­
olevia naisia, he sanoivat: “Siksi 
niitä pidetään parempana kun 
he ovat liittyneet Työväenyhdis­
tyksen jäseniksi; eivät he muu­
ten ole sen parempia kuin toiset- 
kaan tytöt." Nuorimies huoma­
si. että asia sattuikin arkaan 
paikkaan ja ajatteli ei sovi pe­
rääntyä, vaan on lisättävä tus 
kaa ia hän sano i: 
het. sekä naiset, 
itsestään jotakin ja joilla paik 
kakunnalla on jotakin arvoa, yh­
tyvät osastoon.” Naiset kovasti 

i suuttuivat nuorelle miehelle.

“ Kaikki mie 
jotka pitävät

suorittaa vajauksen, 
annetaan asia viran- 
Tuli m äärätty aika, 
ylimääräinen k ok o tl s 

ei oltu saatu nii.ään tietoa, u 
asia oli selvä, ettei hän va- ij 

ollut sillä tavalla me- 
Hänellä olisi ollut hy-

valla hän 
niin sitten 
omaisille, 
jolloin oli

rahastonhoitajan tehtävä, hänen bingossa 
netellyt.

Näistä asioista kinailtiin, joskus , vercitten kesk

käytöksensä on ollut aivan sopi- ( 
maton.a toveripiirille, ettemme 
voi antaa hänelle luottotointa." 
Mutta se nosti myrskyn naisis­
sa; he sanoivat: “ Kyllä on ru­
maa kun tuolla tavalla epäillään 
toveria, vaikka ei ole m ¡.ään 
syytä epäilyyn." Epäilijä sa­
noi: “Siinä tapauksessa, jos en­
tinen valitaan, niin vaadimme 
häneltä takauksen." Se vaati­
mus myöskin oli naistovereista 
sopimatoin, joku heistä sano i: 
Takaus on aivan

Piirisihteerin ja tupa- 
agitaattorin toimi 
haettavissa

Täten I ar­

en.
tarpeeioin tö­
minä luotan

000002000000020000000000000000892301

M eidän kauppam m e on pää- 
k o rtteeri kaikenlaisille kalasta- 
jä in  tarpeille. — M eiltä saa tte  
uuneja, patoja, m atrasse ja , pe it­
te itä  y.m. y.m.

hyvinkin navakasti, mutia to­
veruus pysyi osaston jäsenten 
kesken, eikä mitään suurempaa 
vauriota se tuottanut osaston 
toiminnalle.

Siihen aikaan mainittua paik­
kakuntaa ruvettiin asuttamaan, 
ehta amerikalaiseen tapaan. I li­
siä rautatienlinjoja yhdistettiin 
kaupunkiin ; se lisäsi jonkun ver­
ran todellista asutusta. M utta , 
maäkeinottelijat vielä erityisen katselivat 
puumauksen avulla kasvattivat 
kaupunkia ja väkiluku kasvoi 
toistakymmentä tuhatta vuodes­
sa Sen puumauksen mukana 
tuli paljon suomalaisiakin, jotka 
asettuivat asumaan paikkakun­
nalle. Niiden kerällä sai Työ­
väenyhdistys paljon uusia voi­
mia.

Niinpä tuli jostakin keskilän- 
nen suurkaupungista miptan 
nuorimies, joka harjotti maala­
rin ammattia. Hän yhtyi myös 
osastoon jäseneksi, kun oli kai­
kissa toimissaan mallikelpoinen 
mies ja vielä komea ja voima­
kas, niin sai paljon ihailijoita 
olletikin naismaailmassa. Hän 
valittiin moniin osaston luotto- 
toimiin ; niinpä hänet valittiin 
rahastonhoitajaksi. Ensin hä­
nestä ei ollut mitään epäilystä, 
vaan kun kylällä kuiskit,iin, että 
on viinaan menevä mies, niin 
jotkin tovereista alkoivat hiu­
kan epäillä, ettei ole asiat var­
sin hyvin, kun rahastonhoitajal­
la ei ole minkäänlaista takausta 
ja yksinäinen mies kun on ja 
hiljan tulin; paikkakunnalle, ■ 
voisi hurvitella osaston rahat 
ia livistää tiehensä, niin ei koi­
ra perään haukkuisi: saisimme 
nuolta näppiämme. Mutta kun 
hän teki säännöllisesti työtä ja

tovereihin niinpaljon, että uskoi­
sin heille vaikka rahakukkaroni; 
sehän loukkaisi toveria, jos vaa­
tisimme takauksen, epäilisimme 
häntä epärehelliseksi." Asia ra t­
kaistiin äänestyksellä, ja entinen 
rahastonhoitaja tuli valituksi 
valtavalla äänten enemmistöllä, 
ilman takausta.

Sen jälkeen oli osastossa e-

jniistetään S. S 
jestöön kuuluvien puoluetove­
rien haettavaksi Länsipiirin p ii-1 
risihteerin toimi ja tupa-agitaat­
torin ja kirjallisuusasioiisijan 
toimi Buttessa. Piirisihteerin 
tehtäviin kuuluu piirin kanslia- 
työ, ja Buttessa toimivan agi­
taattorin tehtäviin sanomalehtien 
ja kirjallisuuden myynti ja agi- 
teeraaminen sikäläisen suoma­
laisen työväestön keskuudessa.

Piirisihteerin erikoiskelpoi- 
suusehtona on kolmen viimeisen 
vuoden jäsenyys puolueessa.

Finnish Mercantile Co.

HOEFLER’IN
8uklaatikaramellit Ja JiSkerma ovat 

laadultaan parhaita

Commercial St., Attoria, Ora.

SUOMALAINEN

SAUNA
nemmisto ja vähemmistö, jo'ika ■ rnutta toiseen toimeen voi ja- 

asioita eri näkökan- j lemminkin puolueeseen yhtynyt 
tulla huomioonotetuksi.

Kummastakin toimesta mak­
setaan määrätty pohjapalkka, 
jonka kunkin hakijan tulee mää­
ritellä hakemuksessaan, sekä tu ­
lot kirjallisuuden myymisestä. 
Jos hakijat ovat puhujia, niin 
voi toimi (kumpi hyvänsä) olla 
toisinaan vakinainenkin, mikäli 
puhujaa voidaan kävttää. Kun-

naita. Vähemmistö tahtoi toi­
minnan tehdä vakavaksi kasva­
tus- ja opetustyöksi, jotavastoin 
enemmistö teki sen huvitteluksi. 
Vähemmistön taholta arvostel­
tiin osaston toimintaa, vaan e- 
nemmistö käytti valtaansa ar­
vostelijoita kohtaan. Niinpä 
vähemmistön puhuja ¡»antiin 
pannaan, hänen ei annettu esiin-

od yleisön käy te ttävänä  kalkkina päi­
vinä paitsi sunnunta ina  ja  m aanan­
taina
Annan myös HIERONTAA.

MRS OLGA GIRSBACK.
182— 10th St.. Tel. 802.

ansaitsi hyvää palkkaa, niin se

tyä iltamatilaisuuksissa. 
nittu rahastonhoitaja oli 
hommassa etumiehenä. Tark- 
kaava silmä saattoi hyvin huo- i 
mata, eitä rahastonhoitajalla oli j 
jotakin mielessä ja kun vielä 
hyljättynsä "aika läheni", niin 
siksi moni tovereista sanoi: 
“ Hän saattaa poistua pois paik­
kakunnalta milloin hyvänsä ja 
miten käy silloin osaston raho­
jen kanssa?" Mutta mihinkään 
toimenpiteiseen eivät epäilijät 
voineet ryhtyä, kun hänen taka­
nansa oli osaston enemmistö. 
Kylällä kyllä huhuttiin, että 
vanhoilliset naiset olivat touhus­
sa vangitu.taa hänet hyljättyn­
sä asiasta. \ ’aan tuskin huhus­
sa oli perää, koska ei mitään 
sellaista ilmennyt.

Sen jälkeen ei ollut kauan kun 
levisi
että rahastonhoitaja on kadon­
nut paikkakunnalta. Heti oli 
rnvös \ietona. että osaston raha-

Mai- ■ nollinen sanomalehtiasioitsija voi 
siinä j hankkia kylliksi tuloja kummas­

sakin toimessa, saadakseen riit­
tävän palkan.

Lähempiä tietoja voi saada 
kirjoittamalla länsipiirin piiriko- 
mitealle, jolle hakemuksetkin o- 
vat lähetettävät ennen kesäkuun 
15 p:ää. 1917. osotteella:

Länsipiirin piirikoniitea, 
264 Taylor Ave..

Ilm.— Astoria, Oregon.

SUNFLOWER
DAIRY COMPANY

Cor. 14th <&. Duane St»., Astoria 
K ulettaa  parhain ta

Maitoa ja kermaa
kaksi kertaa  vuorokaudessa, 

yöllä ja päivällä, ovellenne.
Tilatkaa puhelimelta 376.

TILATKAA TOVERII

PESETTÄKÄÄ JA PUHDISTUTTA- 
KAA VAATTEENNE

Astoria Laundry Co.
Tel. 596. 5: n ja Aotor katujen kulm.

MYYTÄVÄNÄ

OCHXHXK» <XK»<XJO<KXK>0
Q E N O C H  E. M A T H IS O N  S 
0 S U O M A L. L A K IM IE S  O

Asioita ajetaan Oreronin ja 
Washingtonin valtioissa.

30S Spexarth bldg. Phon» 4«7
ASTORIA. OREGON

H yvässä käyttökunnossa oleva suo­
m alaisille tunnettu  “Freem ont H otel­
lin” irtaim isto  m yydään pois m uuton _______
tähden. Talossa on tilaa noin 70:l!e 1 ÖODO<H><X><XKKXK» KKHX»
miehelle hyvällä paikalla, lähellä -------------------------------------------------------

•. . , ......„ „ n ., suom alaista s. s. osaston taloa. Lä-sanom a pau<kakmina . . jieTnDj^ tieto ja h innasta  y.m. saa k ir ­
jeellä, eli lähem min paikalta.

epäilys, joka häivä vastaan oli, j asioissa on jotakin epäselvyyttä.
ei saanut niin paljon aikaan, et 
tä olisi ruvettu mihinkään varo-

Mutta hän oli jollekin toverille 
vakuuttanut, että jos kassassa

42

Mrs. J. Johnson,

Freemont St., Portland, Ore.

Suomi V atsip illereita
N tm i pillerit ovat parhaat paranta­
maan umpi ja f.n .a.

yEdea r*n®rin joka teinen ali kolinaa ilta  maata 
menee»* ,L*hetet**n poetisaa..25a.

L igneU *» » ttom . A p tce^ m ta . 
P. A. L i q v b u . Co.

paikkaajiksi.se

